

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

ДОЛГОЕ

Проведена врезка газопровода высокого давления в селе Нижнем Ольшаном. Эту работу осуществили сотрудники должанского газового участка и ливенского треста "Ливнемежрайгаз".

ЛИВНЫ

Только около 865 тысяч рублей (чуть более половины запланированной суммы) собрали предприятия города и района на приобретение оборудования для центральной районной больницы (ЦРБ). Инициаторами помощи медикам выступили депутаты местного горсовета.

По информации заместителя главного врача ЦРБ Л.В. Черных, уже приобретены приборы, которые следят за жизненно важными функциями организма пациентов, а также три прибора, которые позволяют вводить лекарства нужными дозами по заданной программе.

Кроме того, оплачена стоимость специального кардиологического датчика. Он будет работать вместе с закупленным ранее импортным УЗИ-сканером. Планируется, что на днях ЦРБ получит и монитор круглосуточного контроля артериального давления.

Медики и депутаты горсовета выразили надежду, что местные предприятия и организации, которые еще не оказали спонсорскую помощь, не останутся в стороне и внесут свой вклад в общее дело.

МЦЕНСК

В районе состоялась традиционная предновогодняя ярмарка. Свою продукцию предлагали ведущие местные предприятия: ЗАО "Сахарный комбинат "Традиционный", Мценский хлебокомбинат, спиртоводочный комбинат "Орловская крепость", ОАО "Агрофирма "Мценская", ЗАО "Агроветлес", а также ряд других мценских производителей.

Помимо продуктов жители города и района могли приобрести ёлочные украшения и искусственные ёлки. Развлекали амчан артисты художественной самодеятельности Дворца культуры "Металлург".

ТРОСНА

Главой администрации района В.И. Быковым утверждён план проведения новогодних мероприятий. Выделены денежные средства всем дошкольным, общеобразовательным учреждениям района и Дома культуры. Все дети дошкольного возраста и начальных классов (включая детей-инвалидов, детей из неполных, многодетных семей и т.д.) получат новогодние подарки. 30 декабря на центральной площади Тросны состоится традиционная предновогодняя ярмарка.

ХОТЫНЕЦ

Состоялась очередная сессия районного Совета народных депутатов. Председательствовал на заседании глава администрации района В.И. Семёнов. Рассматривались вопросы принятия бюджета на 2005 год и изменения тарифов на услуги ЖКХ.

Депутаты единогласно проголосовали за принятие бюджета, поддержали инициативу изменения тарифов на жилищно-коммунальные услуги.

Кроме того, депутаты одобрили комплексную программу борьбы с преступностью на будущий год.

Информативство "ОП".

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОБЗОР

Общественное животноводство вступило в самый трудный и ответственный период стойлового содержания поголовья. Долгих полгода работникам отрасли придется держать серьезный экзамен на умение получать нужное количество качественной продукции, притом с минимальными затратами, ведь только определенный уровень рентабельности позволяет не только выживать, но и вести расширенное производство.

Урадивого хозяина полон двор скота

По отчетным данным, на зимней-стойловое содержание в области переведено 187,1 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 64,5 тыс. коров, а также 154,4 тысячи свиней. Для них были в основном своевременно подготовлены помещения, созданы необходимые кормовые запасы в объеме 25 центнеров кормовых единиц на одну условную голову, чего, по расчетам специалистов, достаточно для обеспечения определенного роста продуктивности животных.

Однако эти цифры свидетельствуют о том, что в общественном секторе животноводства не преодолена негативная тенденция сокращения поголовья крупного рогатого скота и свиней, которое составляет соответственно 94 и 88 процентов к уровню соответствующего периода прошлого года. Особенно тревожит заметное сокращение дойного стада КРС на коллективных сельскохозяйственных предприятиях и в агрофирмах Урицкого, Краснозороленского, Шаблыкинского, Сосковского, Троснянского и Болховского районов, а также в подразделениях агрохолдингов "Орловская Нива" и "Орловский агрокомбинат". Фактически три фермы остались на вес Новосильского района, в общественном секторе которого сейчас насчитывается всего 685 коров и 220 свиней.

Анализ показывает, что здесь явно не достаточно внимания уделяется работе по воспроизводству стада, остается невысоким уровень искусственного осеменения поголовья. Отсюда ощущается заметная нехватка молодняка, что не позволяет компенсировать отход дойных животных из-за их недостаточной продуктивности и заболеваний. В результате в целом по области среднегодовой ввод нетелей в дойное стадо не превышает 20 — 21 процента при нормативном уровне выбраковки коров в 30 процентов. Особенно неблагоприятно в этом отношении положение на фермах Новосильского, Краснозороленского,

Шаблыкинского и Троснянского районов. Еще слабо используются возможности пополнения дойного стада за счет закупок племенного молодняка. При минимальной годовой потребности в 2 — 3 тысячи голов общий объем его закупок в настоящее время не превышает 350 — 380 голов. В течение последних трех лет вообще не закупали племенной скот хозяйства Болховского, Новосильского, Корсаковского и Залегощенского районов.

Резервы наращивания поголовья, и в первую очередь племенного, высокопродуктивного, могли бы дать дальнейший толчок наметившемуся в последнее время росту интенсификации производства в отрасли. Ведь именно за счет этого фактора, а также роста молочной продуктивности в общественном секторе животноводства все же удалось преодолеть уровень соответствующего периода прошлого года по объемам производства и закупкам молока.

Наиболее эффективно решают вопросы повышения продуктивности поголовья животноводы Должанского и Ливенского районов, нажившие за 11 месяцев от каждой коровы соответственно 3277 и 3535 килограммов молока. Заметный прогресс есть и на фермах Орловского, Свердловского и Хотынецкого районов, где также преобладают рубль продуктивности поголовья в 3000 килограммов. За 6000-килограммовые надой борются ныне мастера машинного доения ЗАО "Славянское" Верховского района, от 4,5 до 5 тысяч килограммов уже получили в среднем по дойному стаду на фермах ливенских хозяйств "50 лет Октября", "Ор-

ловское", "Возрождение", ГПЗ им. 17-го партсъезда, а также СПК "Бережки" и ОПХ "Красная Звезда" Орловского района. На 120 — 400 килограммов увеличилась средняя молочная продуктивность поголовья в коллективных хозяйствах и агрофирмах Хотынецкого, Корсаковского, Глазуновского районов.

Есть прогресс и в мясном скотовод-

Болховского, Краснозороленского, Дмитровского, Шаблыкинского и ряда других районов.

Перед сельскими товаропроизводителями губернатором области Е.С. Строевым поставлена задача увеличить производство мяса птицы в десять раз, свинины — в пять, а молока и говядины — в два раза. Заметный прогресс в деле реализации этой программы имеется в отраслях птицеводства и свиноводства, где все более заметную роль играют крупные специализированные предприятия. Активную работу по реконструкции птицеводческих хозяйств ведет в Малоархангельском, Урицком, Хотынецком и Ливенском районах инвестиционная компа-

Болховского района. По-прежнему пустуют помещения Залегощенского комплекса.

Сейчас в хозяйствах и агрофирмах уже не идут споры о том, выгодно или нет заниматься производством основных видов животноводческой продукции. Жизнь всем доказала, что там, где умеют производить качественные продукты, где их не продают первому встречному проходивцу, молоко, а в последние месяцы и мясо приносят ощутимую прибыль, притом в течение всего года, а не только сезонно, как в растениеводстве. До 37 рублей за килограмм живого веса возросла закупочная цена крупного рогатого скота, до 60 рублей за кг дают за поросат, по 70 — 80 рублей за кг реализуются овцы. От 6,8 до 7,5 рубль дают переработчики за килограмм молока, цены же за продукцию, предназначенную для детского питания, уже дошли до 12 рублей.

Эти цены обеспечивают достаточно высокую рентабельность производства для абсолютного большинства хозяйств и агрофирм, несмотря на всевозрастающие производственные затраты, связанные в первую очередь с ростом цен на горюче-смазочные материалы и энергоносители. Подсчеты специалистов показывают, что уже при продуктивности дойного стада в 3500 килограммов рентабельность производства молока не может быть ниже 20 — 24 процентов.

Лидеры же отрасли даже в условиях нынешнего года имеют ее в пределах от 50 до 90 процентов, что позволяет им решать фактически все текущие производственные вопросы за счет выручки, получаемой от реализации молока и мяса. Так, в ливенском КХ "50 лет Октября" с начала текущего года животноводческой продукции реализовано уже на 25 миллионов рублей, 6 миллионов составила чистая прибыль. Не случайно и среднемесячная заработная плата работников отрасли здесь составляет 6 — 6,5 тысячи руб-

Зажиточность крестьян на Руси всегда оценивалась по скоту. Есть на дворе коровы и быки, лошади и овцы, значит, настоящий мужик тут хозяйствует; и сам с голоду не пропадет, и народа окружающего немало прокормит. Не пора ли отдельным хозяйственникам и управленцам, еще смотрящим на животноводство как на лишнюю обузу, понять, что у нас крестьянство без ведения животноводства — это все равно что лопатки с хлебом. Да и о родине малой, душе своей надо вспомнить не только в застойной беседе со стопкой в руке. Родину, ее беречь надо, а ее на Руси всегда деревья олицетворяла.

Юрий СЕМЁНОВ.



стве. На 73 процента возросли объемы производства мяса в хозяйствах Хотынецкого района, на 20 — 30 процентов — в Ливенском, Орловском, Знаменском и Кромском районах.

Отсюда и в целом по области привесы скота и птицы, а также надой молока в расчете на корову, яйценоскость кур в общественном секторе производства выше показателей самого стабильного периода их работы в начале 90-х годов.

Вместе с тем явно недоработывают в деле интенсификации производства агрофирмы и сельхозпредприятия Новосильского, Сосковского,

водство продукции на Михайловском (Знаменский район) и Верховском свиномкомплексах. Хорошо налажены доращивание и откорм поголовья КРС в агрофирмах "Мценская", "Ливенское мясо".

Вместе с тем общая наполняемость поголовьем специализированных животноводческих комплексов еще оставляет желать лучшего. От четверти до половины ското-мест занято животными на Глазуновском, Верховском и Краснозороленском свиномкомплексах. Даже в ЗАО "Ломовское" на сегодняшний день пустует более четверти ското-мест. Чуть больше половины мощностей заполнено на Колпнянском комплексе по откорму КРС, на 19 процентов — в ХП "Владимирское"

обеспечить круглогодичную подачу во-

дес. Сказать, если среднестатистическая семья из трех человек имеет ежемесячный доход 6000 рублей, то она должна заплатить за жилищно-коммунальные услуги 22% от этой суммы, то есть 1320 рублей. А стоимость этих услуг составляет 1460 рублей в месяц. Значит, семья получит субсидию в сумме 140 рублей. В Орле немало людей, получающих мизерную зарплату — по 600, 1000 рублей в месяц. Всем им будет выплачиваться субсидия на оплату ЖКУ, но только в пределах социальной нормы жилья. То есть если в квартире площадью 100 кв. м проживает один человек, получающий невысокую зарплату, то субсидия ему будет выделяться не на всю эту площадь.

Словом, все малооплачиваемые жители города обязательно получат субсидию на оплату жилья. Опыт их предоставления нарабатан. Сейчас приходится слышать разговоры, что возникнут большие очереди. Я не думаю, что мы допустим такое. На всех, кто сейчас получает субсидию, у жилищников" уже есть справки. Единственно, нет справок, сколько инвалиды или кто-то другой получат денег в ян-

варе с учетом льготы из федерального бюджета. Но квартплату за январь люди будут платить только в феврале. Кстати, если человек получает пенсию 2000 рублей и ему положена льгота из федерального бюджета, допустим, в сумме 1500 рублей, то его доход, из которого будет рассчитываться субсидия, составит уже 3500 рублей в месяц.

Мы объявляем всех работников ЖКХ г. Орла, чтобы в ЖЭУ была предоставлена полная информация о тарифах, условиях предоставления субсидий для населения.

— Отрывая для оплаты жилищно-коммунальных услуг часть семейного бюджета, мы хотим рассчитывать на их хорошее качество. Наверняка количество претензий горожан к работникам ЖКХ возрастет...

— Вспомним, что двенадцать лет назад многие дома сутками не имели воды — ни холодной, ни горячей. Горячую воду на лето всегда отключали. Сейчас такого практически не бывает. Вода в жилые дома подается постоянно. Правда, есть вопросы по ее качеству. Жесткость воды мы не уменьшили, и, безусловно, в ближайшие годы не уменьшим. Да и вряд ли это надо делать. Это весьма дорогостоящее мероприятие и скажется на удорожании тарифов. И с содержанием железа в воде аналогичная картина. Все усилия мы сейчас направляем на то, чтобы улучшить качество водоснабжения, то есть

КОНКУРС

Выехали, проверили, победили

В управлении ФНС по Орловской области подведены итоги проводившегося впервые конкурса на лучший акт выездной налоговой проверки.

В конкурсе, основной целью которого было повышение эффективности налогового контроля, участвовали работники налоговых инспекций области, непосредственно участвующие в выездных проверках.

При подведении итогов во внимание принимались такие критерии, как применение эффективных форм и методов налогового контроля, обеспечение максимального взыскания доначисленных сумм в бюджет, раскрытие схем уклонения от налогов, и др.

Конкурсная комиссия назвала победителем. Лучшим признан акт проверки налоговой инспекции по Заводскому району г. Орла, а переходящий вымпел и денежные премии достались главным госналогинспекторам З.И. Тихоновой и Н.И. Анохиной и старшим госналогинспекторам В.А. Тарасову и К.В. Корнеевой.

Соб. инф.

Новый, 2005 год вместе с приятными ожиданиями приносит и тревожные. Многие наших читателей интересуют, как отразится на их семейном бюджете грядущая 100%-ная оплата жилищно-коммунальных услуг. Обязательно ли поднимать оплату ЖКУ до такой величины? На эти и другие вопросы мы попросили ответить первого заместителя мэра Орла Евгения Александровича АРАТЦЕВА.

— Десять лет уже идет реформа ЖКХ, обсуждается на самом высоком уровне. Насколько далеко мы продвинулись по этому пути?

— Пока не очень далеко. Самый заметный результат, что практически 70% муниципального жилья в г. Орле передано в частное владение, то есть приватизировано. Часть этих квартир перешла к новым собственникам — тем, у кого были деньги для покупки этого жилья. Кто-то смог построить для себя коттеджи в два-три этажа.

Возможность приватизировать муниципальное жилье у населения сохраняется на ближайшие три года. Речь идет о жилье по состоянию на 1 января 2005 года. С начала наступающего года вступит в силу новый Жилищный кодекс, согласно которому бесплатное жилье будет выдаваться только как социальное малоимущему населению и под снос ветхого, аварийного жилья. И приватизация вновь выданного жилья в следующем году уже не будет разрешаться.

Строительство теперь ведут не государственные, а частные застройщики. А эксплуатацией жилья наряду с привычными ЖЭКаами все активнее занимаются частные фирмы, предприниматели. Число таких частных предприятий, работающих в сфере ЖКХ г. Орла, уже подходит к десяти. В основном они брали на себя эксплуатацию нового жилья, однако сейчас некоторые из них берут и муниципальное. И соответственно с жильцами этих квартир они заключают договоры об обслуживании. В будущем году мы эту работу продолжим, и можно ожидать, что в сфере эксплуатации жилья постепенно будут приходиться новые предприниматели. Прежде их приход сдерживался тем, что государство слабо выполняло свои обязательства по дотированию стоимости эксплуатационных затрат.

А с будущего года согласно постановлению правительства РФ все пользователи жилья должны оплачивать 100% жилищно-коммунальных услуг (включая техническое обслуживание жилья, снабжение водой, электричеством, теплом, газом). При этом стандарт максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату ЖКУ в совокупном семейном доходе в пределах социальной нормы жилья составит 22%. И сейчас городская администрация проводит всевозможные консультации по выполнению этого постановления, готовит документы.

— Многие наших читателей волнуют, останутся ли в наступающем году льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг?

— Льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг в 2005 году будут предоставляться по той же схеме, что и в 2004 году. Согласно постановлению областного Совета народных депутатов льготы по ЖКУ останутся, кроме платы за телефон. Следовательно, лю-

ди, имеющие сейчас 50%-ную льготу по оплате телефонных услуг, будут платить 100%. Но при этом льготным категориям будет ежемесячно выделяться 250 рублей. Я считаю, что 75 рубль из них могут пойти на оплату половины стоимости за телефон, остальные — на проезд в транспорте. А оплата ЖКУ для тех, кто имел льготы, повторяю, останется по той же схеме. Эту льготу, как я понял из постановления, подписанного губернатором, будет финансировать областная бюджет.

— Насколько больше придется платить за жилищно-коммунальные услуги в новом году?

— Стоимость этих услуг в нынешнем году составляла 70% от себестоимости (по техническому обслуживанию жилья — 82%). В наступающем году нам предлагается оплачивать 100%. Так

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Сколько будут стоить услуги ЖКХ?

вот, сейчас семья из трех человек, проживающая в среднестатистической квартире площадью 54 кв. м, ежемесячно платит за ЖКУ (за исключением телефона) 980 рублей. С учетом 100%-ной оплаты услуг ЖКХ и ожидаемого увеличения тарифов на электричество, газ, тепло этой семье придется платить 1460 рублей в месяц — почти на 500 рублей больше. Если в квартире площадью 54 кв. м проживают не трое, а пятеро, то, понятно, что за воду и газ придется заплатить больше.

Постановлением коллегии областной администрации №153 от 30.09.04 г. (в соответствии с постановлением правительства РФ) установлен стандарт предельной стоимости предоставляемых ЖКУ на 1 кв. м общей площади жилья в месяц в размере 24 рублей.

— Чувствительная разница в результате получается...

— Если посмотреть на ситуацию с тарифами в других городах и областях, то Орел не находится сверху. Мы примерно в середине. Нельзя говорить, что в нашем областном центре слишком "задираются" тарифы.

— Что будет делаться для смягчения ситуации, помощи малообеспеченным горожанам?

— Повторю, что льготные тарифы по оплате ЖКУ сохраняются для тех, кто имеет на данный момент. Кроме того, будут предоставляться субсидии всем орловцам, чьи доходы составляли ниже 2000 рублей в месяц на члена

семьи. Сказать, если среднестатистическая семья из трех человек имеет ежемесячный доход 6000 рублей, то она должна заплатить за жилищно-коммунальные услуги 22% от этой суммы, то есть 1320 рублей. А стоимость этих услуг составляет 1460 рублей в месяц. Значит, семья получит субсидию в сумме 140 рублей. В Орле немало людей, получающих мизерную зарплату — по 600, 1000 рублей в месяц. Всем им будет выплачиваться субсидия на оплату ЖКУ, но только в пределах социальной нормы жилья. То есть если в квартире площадью 100 кв. м проживает один человек, получающий невысокую зарплату, то субсидия ему будет выделяться не на всю эту площадь.

Словом, все малооплачиваемые жители города обязательно получат субсидию на оплату жилья. Опыт их предоставления нарабатан. Сейчас приходится слышать разговоры, что возникнут большие очереди. Я не думаю, что мы допустим такое. На всех, кто сейчас получает субсидию, у жилищников" уже есть справки. Единственно, нет справок, сколько инвалиды или кто-то другой получат денег в ян-

варе с учетом льготы из федерального бюджета. Но квартплату за январь люди будут платить только в феврале. Кстати, если человек получает пенсию 2000 рублей и ему положена льгота из федерального бюджета, допустим, в сумме 1500 рублей, то его доход, из которого будет рассчитываться субсидия, составит уже 3500 рублей в месяц.

Мы объявляем всех работников ЖКХ г. Орла, чтобы в ЖЭУ была предоставлена полная информация о тарифах, условиях предоставления субсидий для населения.

— Отрывая для оплаты жилищно-коммунальных услуг часть семейного бюджета, мы хотим рассчитывать на их хорошее качество. Наверняка количество претензий горожан к работникам ЖКХ возрастет...

— Вспомним, что двенадцать лет назад многие дома сутками не имели воды — ни холодной, ни горячей. Горячую воду на лето всегда отключали. Сейчас такого практически не бывает. Вода в жилые дома подается постоянно. Правда, есть вопросы по ее качеству. Жесткость воды мы не уменьшили, и, безусловно, в ближайшие годы не уменьшим. Да и вряд ли это надо делать. Это весьма дорогостоящее мероприятие и скажется на удорожании тарифов. И с содержанием железа в воде аналогичная картина. Все усилия мы сейчас направляем на то, чтобы улучшить качество водоснабжения, то есть

Advertisement for "ЭТАНОЛ" (Ethanol) featuring a rooster and a pig. Text includes: "Открытое акционерное общество «ЭТАНОЛ»", "г. Ливны, основанное в 1870 году, неоднократный призёр международных и всероссийских конкурсов, выставок и ярмарок", "поздравляет жителей г. Орла и Орловской области с наступающим Новым годом!", "От всей души желаем вам семейного благополучия, любви, мира, дружбы, исполнения всех самых заветных желаний:", "Пусть веселый Новый год К вам с уймой радости придет. И пусть с собой он принесет Друзей, здоровья, жизни взлет. Пусть работа будет страстью, Семья же — отдыхом души, И пусть исчезнут все ненастья И все крутые выражи. Пусть в вечность канет все плохое С последним вздохом декабря И все прекрасное, живое Придет к вам в утро января!"

# СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые коллеги!  
Поздравляю всех работников предприятий нашей отрасли с профессиональным праздником.

В преддверии Дня энергетика хочу высказать слова благодарности и искренней признательности всем руководителям, инженерам и рабочим за нелегкий, напряженный труд. Несмотря на сложное состояние энергосистемы, связанное с изношенностью электрических сетей, постоянным воровством металла и другими проблемами, нашим работникам удается держать высокий уровень обеспечения потребителей.

Впереди последний этап реформирования. Это потребует от всех нас готовности к переменам в организации и управлении, а также совместных усилий в решении стоящих перед коллективом ОАО "Орелэнерго" ответственных задач. И мне думается, что решим мы их достойно.

Еще раз поздравляю с Днем энергетика всех, кто обеспечивает тепло и свет в домах жителей Орловщины, кто несет круглосуточную вахту в аварийных бригадах, диспетчерских пунктах и на других важных объектах области.

**ЖЕЛАЮ ВАМ СЧАСТЬЯ, МИРА И ДОБРА!**

**Ю. П. ПИМОНОВ,**  
Генеральный директор ОАО "Орелэнерго".

## ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Хороший праздник — Новый год. Никакой тебе политики: и радость искренняя, и смех веселый — всё по-честному. Но особенно мажорным бывает настроение, когда осознаешь, что весь уходящий год работал как надо, выкладывался по полной программе. Как раз так и трудился в течение на всех парах летящего теперь к финишу 2004 года коллектив ОАО "Орелэнерго". И хороший подарок получили энергетики к своему профессиональному празднику, а заодно и к Новому году. На прошедшей в минувший понедельник пресс-конференции генеральный директор предприятия Ю. П. ПИМОНОВ сообщил журналистам, что ОАО "Орелэнерго" стало лауреатом всероссийского конкурса "Лучшие российские предприятия" в номинации "За динамичное развитие". Этот конкурс проводится Российским союзом промышленников и предпринимателей совместно с Торгово-промышленной палатой РФ и Экспертным институтом под патронажем Правительства Российской Федерации.

## «Орелэнерго» — лучшее предприятие страны

— Существует масса всяких... покупок конкурсов, — заметил по этому поводу Юрий Павлович, — когда фирме присылают сообщение типа: ваша компания, по оценкам независимых экспертов, резко прибавила в эффективности, в динамике развития, поэтому заплатите здесь тысяч пять долларов — и медаль ваша! Я всегда категорически отказывался от подобных предложений. А эта награда — диплом лауреата Всероссийского конкурса — сама наша нас — это цена труда всего коллектива "Орелэнерго". Причем не за один только последний год. Что ж, будем работать так, чтобы побеждать и в других номинациях этого престижного конкурса — "За высокую финансовую эффективность", например, и т.д. По динамике развития мы вошли в 100 лучших предприятий России, а в целом по финансово-экономическому положению — в 1000 лучших.

Уходящий год был для нас успешным по ряду параметров. Но главное — сделан очередной шаг по повышению надежности энерго- и теплоснабжения наших потребителей. На 60% к уровню прошлого года удалось увеличить объем инвестиционных отчислений. В этом году в теплереализацию и реконструкцию оборудования вложено 154 млн. рублей (в 2003-м — 86 миллионов). Более 100 млн. рублей было израсходовано непосредственно на ремонт оборудования (это тоже намного выше прошлого года). Мы идем в плановых показателях по выработке собственной электроэнергии и поставке ее, а также тепла нашим потребителям. Кстати, по теплопотреблению превышение плана составляет 8%. То есть энергосистема живет, совершенствуется, создаются реальные предпосылки для ее дальнейшего динамичного развития.

Весьма существенный и характерный момент: в этом году мы выходим на выполнение всех наших ключевых показателей эффективности. Так, доходность совокупных активов составил 5%, хотя первоначально мы планировали выйти на 3%, но, оценив в середине года свои возможности, а также рассмотрев предложения РАО "ЕЭС России" об увеличении финансовых эффективностей "Орелэнерго", приняли повышенные обязательства. Это позволит нам получить приличную чистую прибыль — она будет в два раза выше прошлой. Практически всю ее мы планируем направить на погашение убытков предыдущих лет.

Хочу отметить, что динамика, которая прослеживается в деятельности компании на протяжении последних лет, вселяет в нас уверенность: 2005 год для ОАО "Орелэнерго" станет переломным — мы должны выйти на погашение всех своих убытков. Таким образом компания получит стартовую площадку, с которой можно будет дальше развиваться, качественно изменить надежность энергоснабжения. Не количественно, — подчеркнул Юрий Павлович, — а качественно.

Ведь для этого есть все необходимые предпосылки. И в числе важнейших — полное взаимопонимание, которое у нас сложилось с областной администрацией. Отсюда — четкая, разумная тарифная политика в регионе, позволяющая вывести энергосистему в прибыльные компании. Опять же при взаимодействии с властью региона мы решили сложнейшую проблему неплатежей и сегодня идем с реализацией, близкой к 100%. По текущему году соглашение о реструктуризации задолженности, подписанное между администрацией Орловской области и РАО "ЕЭС России", выполнено полностью — последние деньги к нам уже поступили. Здесь я хотел бы подчеркнуть исключительно позитивную роль нашего губернатора Егора Семеновича Строева — вот уже третий год подряд администрация области очень четко выполняет взятые на себя обязательства.

На таком фоне особенно контрастно выглядят проблемы с городом Орлом по



Фото Сергея МИРОНОВА.

оплате за тепло. На сегодня "Орелгортеплоэнерго" (гендиректор А.А. Сашенков) задолжало нам 90 млн. рублей.

Разумеется, динамика, которую показывает "Орелэнерго" в последние годы (увеличение доходности совокупных активов, рост прибыльности), создает нормальную атмосферу взаимодействия с нашими акционерами. Мы значительно, особенно за последний год, усилили внимание ко всем корпоративным процедурам, их открытости. Не удивительно, что принимаемые на советах директоров, собраниях акционеров решения проходят, как правило, бесконфликтно, при полной поддержке акционеров. Всего этого, конечно же, невозможно было бы добиться без команды высокопрофессиональных менеджеров, которая сегодня работает в "Орелэнерго".

— Какова на конец этого года средняя зарплата по "Орелэнерго"?

— В пределах 6,8 тысячи рублей. Конечно же, спросили журналисты у генерального директора "Орелэнерго" и о том, как компания борется с хищениями цветных металлов?

— Считаю, что кардинальный способ борьбы с этим общероссийским злом — изменение законодательства по приему и сдаче лома цветных металлов, — ответил Юрий Павлович. — Есть у нас планы — будем, например, ставить специальные условия и капитальных ремонтных сетей? И не смешно ли рассчитывать на успех, загнав в угол кадровую проблему? Важно всё. Мы сегодня внедряем самую современную как отечественную, так и зарубежную аппаратуру. Это и вакуумные выключатели, и новые электронные счетчики, позволяющие учитывать всю отпущенную нами потребителю электроэнергию.

— А что, разве прежде отпущили на глазок?

— Нет, конечно, отпущ электроэнергии контролировался всегда. Другое дело, что индукционные электросчетчики класса 2,5 допускали погрешности. Причем довольно существенную: по некоторым домам потери составляли 16 — 18 процентов. После внедрения электронных счетчиков с автоматическими учетом электроэнергии потери удалось снизить до 2 — 3 процентов. Поверьте, это очень внушительная сумма в денежном выражении.

Или взять вакуумные выключатели, которые мы тоже активно внедряем в последние годы: они пришли на смену масляным. В случае перегрузок, короткого замыкания, других аварийных ситуаций срабатывала система защиты, и масляные выключатели очень быстро выходили из строя. Канительное и затратное дело. К тому же их надежность

С. НИКОЛАЕВ.

## ДЕЛОВАЯ ВСТРЕЧА

Если кому-то нужен пример успешно работающей, крепко стоящей на ногах фирмы — причем и в пору крутой ломки командно-плановой экономики, и сейчас, в пореформенные годы, — то смело отправляйтесь в ОГУПП "Орелоблэнерго". Это одно из крупнейших энергоснабжающих предприятий Орловщины. Помните, в начале 1990-х очень многие господа топ-менеджеры (вчерашние товарищи директора) ничтоже сумняшеся решили, что рыночная экономика — это всего лишь умение делать деньги из денег? И пустились во все тяжкие.

Г. Г. КАРПУШКИН, с 1981 года бессменный генеральный директор "Орелоблэнерго", заслуженный энергетик РФ, пошел другим, к сожалению, почти пустынным, путем. Трудно, напряженно вписывая свое предприятие в новую рыночную реальность, Григорий Григорьевич, ни минуты не колеблясь, отстаивал всё лучшее, полезное, позитивное из старого. Неудивительно, когда другие субъекты хозяйствования, нахватав разорительных кредитов, попадали в тупик банкротства, фирма Карпушкина год от года набирала обороты. А генеральный только с трудом вписывал в стоящий в кабинете шкаф очередную статуетку или кубок очередного гран-при. Престижная награда (кстати, вручалась в палате лордов британского парламента) "За эффективное ведение бизнеса и деловое партнерство", золотая медаль российско-швейцарского клуба за безупречную деловую репутацию — это лишь малая доля громких наград и пышных титулов. А вот и совсем свежая высокая оценка деятельности предприятия — ОГУПП "Орелоблэнерго" стало победителем Всероссийского конкурса "Золотой запас Отечества XXI века" в реестре 2004 года.



Фото Сергея МИРОНОВА.

# Золотой запас России

Уже несколько лет подряд ОГУПП "Орелоблэнерго" лидерствует во Всероссийском соревновании среди коммунальных предприятий

Начать беседу с генеральным директором ОГУПП Г. Г. Карпушкиным я решил с явно провокационного вопроса. Припомнил слова руководителя одной довольно крутой фирмы, что стать лауреатом любого конкурса, в том числе и международного, не проблема — просто нужны деньги на покупку награды.

— Сказать можно что угодно, даже такую чепуху, — поморщился, как от зубной боли, Григорий Григорьевич, — куда труднее сделать. Мы ничего не покупаем — зарабатываем авторитет упорным многолетним трудом всего коллектива. Как вы думаете: наверное, несмотря "Орелоблэнерго" уже три года подряд занимает первое место в России среди коммунальных предприятий. Лидерство не купили. Нужны хорошие показатели. И они у нашего предприятия есть. Кстати, чтобы стать лауреатом Всероссийского конкурса "Золотой запас Отечества XXI века", нужно пройти очень жесткий отбор: в течение всего года специалисты в области бухучета, экономики и финансов на основе нашей бухгалтерской отчетности за последние три (!) года оценивали финансовое состояние "Орелоблэнерго".

— В деятельности фирмы всё актуально, и тем не менее, Григорий Григорьевич, какие именно показатели, на ваш взгляд, важнее всего для характеристики процветающего предприятия?

— Трудно, да и вряд ли стоит выделять что-то одно — жизненно важно, как вы заметили, всё. Мы успешно решаем очень сложные задачи энергоснабжения потребителей без внедрения новой техники? Или годами не проводя реконструкций и капитальных ремонтных сетей? И не смешно ли рассчитывать на успех, загнав в угол кадровую проблему? Важно всё. Мы сегодня внедряем самую современную как отечественную, так и зарубежную аппаратуру. Это и вакуумные выключатели, и новые электронные счетчики, позволяющие учитывать всю отпущенную нами потребителю электроэнергию.

— Ваш основной потребитель — это...?

— 50% — население Орла и райцентров области, остальные потребители — небольшие производители, мелкие фирмы. Самые крупные среди них — фабрики "Радуга" и "Тамма", ликероводочный завод и некоторые другие предприятия.

— Григорий Григорьевич, не хочется вас огорчать, но эту тему никак не обойти в нашем разговоре — да, да, наивысшему оскомину неплатежи... Помню, в апреле этого года сложилась критическая ситуация, и коллегий администрации области было принято специальное постановление "О своевременности расчетов за потребленные тепловые энергетические ресурсы". Тогда текущая задолженность составила 18,8 млн. рублей. Мне даже пришлось летом готовить критические материалы по фактам задолженности предприятий ЖКК Новосилья и Сосково, недоплативших вам по миллиону. Что-то изменилось с тех пор?

— Кое-что изменилось в лучшую сторону, однако и по Новосилью, и особенно по Соскову вопросы остаются. К этим регулярным нарушениям платёжной дисциплины, к сожалению, добавляются новые: сегодня, например, и Дмитровский "захромал"...

— А как рассчитываются с вами потребители-бюджетники?

— Федеральный бюджет (вузы, профтехучилища) должен нам 0,5 млн. рублей. Местный — 2,5 миллиона. Уже больше двух лет ни копейки не платят военкоматы. Мы обращались в Министерство финансов и получили ответ, что с нами рассчитаются. Но недавно пришло прямо противоположное сообщение: решайте проблему на месте, ищите средства в областном бюджете. Странно, ведь армия — это не просто того или иного региона, а государственное дело. На сегодня военкоматы должны нам 1,5 млн. рублей. А по бюджетам всех уровней задолженность составляет 7,4 млн. рублей. Еще 7,5 миллиона — долг коммуналки. Итого — порядка 15 млн. рублей. Миллионов, которые могли бы сегодня работать на "Орелоблэнерго"...

— И всё-таки, Григорий Григорьевич, сегодня ситуация с платежами, наверное, выглядит гораздо оптимистичнее, чем несколько лет назад?

— Ещё бы! Несколько лет назад потребители должны были нам порядка 60 млн. рублей. И в свою очередь мы ОАО "Орелэнерго" — более 50 миллионов. Сегодня мы никому не должны. Гасили долги постепенно — за пять прошлых лет мы заработали в среднем миллионы 30, и практически все они пошли на оплату закупаемой нами электроэнергии. Очень хорошо помог нам губернатор области Е. С. Строев. В сентябре 2002 года между ОАО "РАО ЕЭС России" и администрацией нашей области было подписано соглашение сроком на семь лет о реструктуризации задолженности. Знаете, мы сразу вздохнули свободнее.

— Грубо говоря, бизнес — это умение делать деньги. Как зарабатывать помимо основной своей деятельности — снабжения потребителей электроэнергией?

— Выполняем целый ряд различных дополнительных работ: прокладываем кабели, монтируем подстанции сторонним организациям и т.д.

— Морально и физически устаревшее оборудование — это потерянные деньги, которые все равно уйдут на бесконечные ремонты. Можно сказать, что имеющаяся сегодня у "Орелоблэнерго" техническая база позволяет работать на высоком технологическом уровне?

— Вполне, потому что у нас действительно хорошие сети. Только по городу Орлу мы можем держать тройную нагрузку безболезненно. Все сети закольцованы — к каждому распределительному пункту подходит двести питающих линии. Так же и на наших подстанциях: где-то нужен один кабель, а проложено два-три-четыре. В случае нештатной ситуации мы очень оперативно и практически безболезненно можем решить проб-

лему восстановления электрооборудования. То же самое и по силовым трансформаторам: зимой, как правило, потребление электроэнергии увеличивается, и мы ставим трансформаторы помощнее, а летом, наоборот, меняем их на маломощные.

— Сколько конкретно собственных средств вложено в развитие производственной базы предприятия?

— На этом не экономим. Так, в 2002 году на обновление производственного оборудования (на электрические сети, на кабели, трансформаторы и т.д.) было израсходовано 10,5 млн. рублей, в 2003-м — 12,5 млн., а в этом — порядка 17 млн. рублей.

— Знаю, в свое время в Северном районе вы взяли на обслуживание энергохозяйства обанкротившейся фирмы. Оно было доведено до плачевного, а теперь, как вы говорите, выглядит гораздо оптимистичнее, чем несколько лет назад?

— Действительно, эти сети были переданы нам два года назад в аварийном состоянии. По самым скромным расчетам, нам должны были на восстановление полуразваленного, раскуроченного энергохозяйства выделить 26 млн. рублей. Получили же мы всего 6 миллионов. Да, мы предполагали, что там будет плохо, что так плохо... Признаюсь, я никогда не думал, что сталепрокатный завод (там хозяйничало одно из его дочерних подразделений) может так бесхозно эксплуатировать электросети. Полная вахханалия с электроснабжением: кабельная линия негодная, трансформаторы и подстанции никудашные, мелкие потребители-предприятия работали без учета электроэнергии. В основном такая же ситуация была и с населением...

— Прошло два года и...?

—...И мы до сих пор вынуждены много сил и средств вкладывать в это энергохозяйство. Мы заменили там питающие кабели — уложили девять километров кабеля нового поколения. Навели порядок по приборному учету — там половина счетчиков была разворована. Разобрались с наружным освещением. Вся эта работа обошлась нам в 12 млн. рублей.

— Недавно на селекционном совещании в ОАО "Орелэнерго" обсуждалась острая проблема хищений цветного металла с объектов энергоснабжения. Размах воровства принял характер национальной катастрофы. Насколько мне известно, вас эта беда коснулась не в такой степени.

— К счастью. Хотя факты хищений не раз фиксировались и на наших энергоснабжающих объектах. В Орле, например, добычки цветного лома раскурочили трансформатор; снимали и провода — три пролета с электротрассы 6 киловольт.

— Григорий Григорьевич, учитывался ли при определении победителя Всероссийского конкурса "Золотой запас Отечества XXI века" социальный аспект деятельности предприятия?

— Обязательно. Знаете, один очень крупный государственный деятель даже назвал наше предприятие островком социализма. Вопросам социального самочувствия коллектива мы уделяем постоянное и очень большое внимание. Так, по возможности предоставляем своим работникам путевки в санатории и дома отдыха. Не забываем и о детях наших работников — для них приобретаем путевки в оздоровительные лагеря. А участников Великой Отечественной войны поздравляем и материально поощряем не только в День Победы, но и во все другие праздники. Конечно же, не забываем и ветеранов энергетиков — их у нас сейчас 75 человек. На предприятии действует хорошо оборудованный медпункт — там даже озонотерапию проводят.

— Григорий Григорьевич, без грамотной кадровой политики не решить стоящие перед фирмой производственные задачи. Кадровый ресурс не поставляет — куйте их сами.

— Вы правы, от верной кадровой политики зависит очень многое, зависит настоящее и будущее предприятия. Да, сегодня очень нужны подготовленные, квалифицированные специалисты — и мы их готовим. Более 30 человек за счет предприятия учатся в вузах и средних специальных учебных заведениях. Открываем карьерную перспективу для молодых специалистов. Вот, например, Алексей Васильевич Перков прошел от мастера до заместителя генерального директора. Главный инженер Вячеслав Александрович Тимохин тоже начинал мастером на нашем предприятии. Начальник финансово-договорного отдела Татьяна Николаевна Трифонова пришла в "Орелоблэнерго" после техникума, потом закончила финансово-экономический институт, а сейчас уже завершает обучение на юридическом факультете нашей академии госслужбы.

— Григорий Григорьевич, наверное, энергетикам грех жаловаться на зарплату?

— Сейчас средняя заработная плата на предприятии составляет около 6,5 тыс. рублей. Кстати, даже в самые тяжелые для "Орелоблэнерго" времена у нас не было случая задержки выдачи не только зарплаты, но даже аванса. Заработную плату мы увеличиваем поквартально — с учетом коэффициента инфляции.

— Горбачев так и не дал, как обещал, каждой советской семье отдельную квартиру. Григорий Григорьевич, а как на вашем предприятии решается этот сложный вопрос?

— По возможности мы обеспечиваем своих работников служебным жильем — выделяем одну — две квартиры в год. Чело-... (текст обрывается)

— Григорий Григорьевич, сегодня профессиональный праздник энергетиков. Ваши пожелания коллегам.

— Нашему предприятию скоро предстоит пройти процедуру акционирования. Очень хочется, чтобы этот процесс коллектив "Орелоблэнерго" воспринял с пониманием, чтобы он прошел как можно безболезненнее для работников предприятия. Надеюсь, что изменение формы собственности не изменит отношения людей к своему делу, к родному предприятию и что "Орелоблэнерго" будет по-прежнему успешно, динамично развиваться, оставаясь лучшим предприятием в своей отрасли в России. Удачи, здоровья вам и вашим семьям!

Николай СОЛОПЕНКО.